
COMUNE DI FONDI
Provincia di Latina

COPIA
Deliberazione n. 350

del 24-11-2022

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: TRASLAZIONE DELLA SALMA DEL POETA LIBERO DE LIBERO DAL CIMITERO DI PATRICA AL CIMITERO
DI FONDI- ATTO DI INDIRIZZO

L'anno duemilaventidue, addì ventiquattro del mese di Novembre, a partire dalle ore 16:00, nella sala delle
adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a
seduta ordinaria i componenti della Giunta comunale:

 

N Cognome e Nome Carica Presenti

1 MASCHIETTO BENIAMINO SINDACO Presente

2 CARNEVALE VINCENZO ASSESSORE Presente

3 CICCARELLI ANTONIO ASSESSORE Assente

4 NOTARBERARDINO SONIA ASSESSORE Presente

5 MACARO FABRIZIO ASSESSORE Presente

6 SPAGNARDI CLAUDIO ASSESSORE Presente

7 STRAVATO STEFANIA ASSESSORE Presente

8 TRANI SANTINA ASSESSORE Presente

 

 

 

PRESENTI: 7 - ASSENTI: 1

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE AVV. ANNA MACIARIELLO.
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il SINDACO DOTT. BENIAMINO MASCHIETTO, assume la presidenza e
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE
 

Su proposta del Sindaco
 
PREMESSO che l’Amministrazione comunale, sin dagli anni novanta, reclama le spoglie del poeta,
narratore e critico d’arte Libero De Libero nato a Fondi nel 1903, oggi tumulate presso il cimitero di
Patrica, per il profondo e sincero legame che il poeta, nel corso della vita, ha conservato con la sua
città natale al punto da esprimere il desiderio di esservi sepolto;

 

RILEVATO che Libero De Libero si è distinto per aver celebrato, nelle sue copiose produzioni
letterarie e poetiche, i sentimenti intensi e profondi dell’uomo, come l'amore, gli affetti domestici, le
memorie dell'infanzia, evocando di continuo la sua terra nella trama densa e appassionata dei suoi
versi, dando, dunque, grande lustro alla nostra città che gli ha dato i natali;

 

DATO ATTO che il Comune di Patrica, luogo che il poeta ha frequentato nel corso della sua
esistenza, si è sempre opposto alla traslazione della sua salma adoperandosi, piuttosto, per
l’apposizione del vincolo monumentale sulla sua tomba e sulle sue spoglie;

 

APPURATO che risultano, oggi, finalmente definite le controversie giudiziarie sorte per dare
esecuzione alle ultime volontà del poeta di riposare nella sua città natale Fondi e che, dunque, è
possibile procedere alla estumulazione della salma al fine del suo trasferimento presso il cimitero di
Fondi, nella cappella di famiglia ivi eretta;

 

RIBADITA, dunque, la volontà di questa Amministrazione di accogliere la salma del poeta da
tumulare nella tomba della famiglia De Libero eretta nel cimitero comunale sostenendo, al
contempo tutte le spese occorrenti alla traslazione;

 

VALUTATO opportuno fornire atto di indirizzo al Dirigente del Settore II e del Settore V, affinchè si
attivino prontamente, ciascuno per quanto di competenza, nell’adozione di tutti gli adempimenti e gli
incombenti burocratico–amministrativi eventualmente da espletare per dare attuazione al presente
deliberato, ivi compresa l’assunzione dei relativi impegni di spesa;

 
RILEVATO che il presente atto di indirizzo è direttamente connesso all’esercizio di azioni proprie
dell’Organo esecutivo all’insegna e nel rispetto dei principi di trasparenza, di imparzialità e di
legalità garantendo il buon andamento dell’attività amministrativa (art. 97, comma 2, Cost).
 

ATTESO che il contenuto degli indirizzi sopra esposti attengono alle decisioni proprie del Sindaco e
dell’Organo di governo ai sensi dell’art. 50 e 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

 

CONSTATATO che, trattandosi di mero atto di indirizzo, ai sensi del 1° comma dell'art. 49 del
D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, non è richiesto il parere di regolarità tecnica ed il parere di regolarità
contabile;
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VISTO lo Statuto dell’Ente;

 

VISTO il vigente Regolamento dei concorsi pubblici;

 

VISTO il D.L.gs 267/2000 (T.U.E.L.);

 

VISTA la Legge 241/1990 e s .m.i.;

 

VISTO il D.Lgs.165/2001 e s.m.i.;

 

Con votazione unanime

 

DELIBERA

 

1.    DI APPROVARE le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto;
2.    DI ESPRIMERE al Dirigente del Settore II e del Settore V il seguente indirizzo:

 
�         prendere atto della presente deliberazione e del contenuto quivi espresso;
�        di attivarsi prontamente, ciascuno per quanto di competenza, nell’adozione di tutti gli
adempimenti e gli incombenti burocratico – amministrativi eventualmente da espletare
per dare attuazione al presente deliberato ivi compresa l’assunzione dei relativi impegni
di spesa;
�         di procedere all’adozione di tutti gli atti conseguenti al presente provvedimento;

3.   DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, attesa l’urgenza, ai
sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000.
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Il presente verbale viene così sottoscritto.
 

 IL PRESIDENTE
 DOTT. BENIAMINO MASCHIETTO

IL SEGRETARIO GENERALE
 AVV. ANNA MACIARIELLO

  

 ESECUTIVITA'
 
La presente deliberazione:
 
| X | è stata dichiarata immediatamente eseguibile a norma dell'art. 134 comma 4 del D.L.gs
n. 2672000;
 
| | è divenuta esecutiva decorsi dieci giorni dalla pubblicazione all'albo pretorio On-Line, a
norma dell'art. 134 comma 3 D.Lgs. n. 267/2000;
 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE
 AVV. ANNA MACIARIELLO

 

 
***COPIA CONFORME AD USO AMMINISTRATIVO***

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE
AVV. ANNA MACIARIELLO

 

Documento informatico sottoscritto in originale con firma digitale ai sensi dell' Art. 24 del D.Lgs n. 82 del 07/03/2005
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